
 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA (MAIO/2025) 

 

Ao décimo quarto dia do quinto mês do ano de 2025, em primeira convocação às 
19h00min, horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura de Guaianases, 
localizada na Rua Hipólito de Camargo, 479, Guaianases, de forma presencial, nos 
termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019 e Portaria 
nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião extraordinária do Conselho 
Participativo Municipal de Guaianases/Lajeado sob condução do Sr. Abenildo Alves 
dos Santos. 
 
Responsável pela elaboração da presente ata: Tais Venâncio Camargo. 

 
Contou-se com a presença de 11 (Onze) Conselheiros Titulares, 03 (Três) 
Conselheiros Suplentes, Representantes da Subprefeitura, Representante da Casa 
Civil, Convidados e Munícipes, conforme lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Abenildo Alves dos Santos Presente - 

Conselheiro(a) Vanderlei Felício Presente - 

Conselheiro(a) Ezequiel Santos Rocha Presente - 

Conselheiro(a) Maria Ribeiro Lopes Ausente Justificado 

Conselheiro(a) Mara Canuto Vieira Silva Presente - 

Conselheiro(a) Jean Paulo da Silva  Presente - 

Conselheiro(a) Rita de Cassia de Jesus Barbosa Presente - 

Conselheiro(a) Vera Lucia Valêncio da Silva Presente - 

Conselheiro(a) Nildete de Souza Martins Presente - 

Conselheiro(a) Tais Venancio Camargo Presente - 

Conselheiro(a) Valeria Prochnov A. dos Santos Presente - 

Conselheiro(a) Maria Edvania Barbosa de Souza Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Evaneide Pereira Rosa da Cunha Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Talita Francis Oliveira Santos Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Rógerio Pereira Presente - 

Interlocutor Subprefeitura Carlos Alberto Said Presente - 

Casa Civil Marcelo de França Presente - 

Convidada Carmen Guilherme Presente - 

Munícipe Ivo Afonso Mendes Presente - 

Munícipe Roberto Carlos Ramon Presente - 

Munícipe Pamela Ferreira Dias Presente - 

Munícipe  José Zildo Silva Presente - 



 

Munícipe Vilma do Amaral Presente - 

Munícipe Hilda Amorim Presente - 

Munícipe Evellin de Oliveira Presente - 

Munícipe Efraim de Oliveira Presente - 

Munícipe Amanda Freitas Presente - 

Munícipe Luiz Presente - 

Munícipe Marcia Henrique Presente - 

Munícipe Ricardo da Silva Presente - 

Munícipe Antônio Rabello Presente - 

Munícipe Marcia Santos Presente - 

Munícipe Luciene dos Santos Presente - 

Munícipe Luiz Sérgio Presente - 

Munícipe Glória Ferreira Presente - 

Munícipe Jussier Feitosa Presente - 

Munícipe Elisangela Almeida Presente - 

Munícipe Renata da Silva Presente - 

Munícipe Marcos Henrique Presente - 

Munícipe Ricardo da Silva Presente - 

Munícipe Erick Henrique Presente - 

Munícipe Alessandro dos Santos Presente - 

Munícipe Paulo Luís Presente - 

Munícipe Selma dos Santos Presente - 

Munícipe Dora Rocha Presente - 

Munícipe Gabriel Presente - 

Munícipe Vicente Manoel Presente - 

Munícipe Ângelo Roberto Presente - 

Munícipe Eliane Aparecida Presente - 

Munícipe Ubirajan Aparecido Presente - 

Munícipe Marcia da Silva Presente - 

Munícipe Talita Barros Presente - 

Munícipe Júlio Cesar Presente - 

Munícipe André Martin Presente - 

Munícipe Hermes Manoel Presente - 

Munícipe Ana de Almeida Presente - 

Munícipe Robson Presente - 



 

Munícipe Ricardo Espolaol Presente - 

Munícipe Geralda Maria Presente - 

Munícipe Terezinha Clares Presente - 

Munícipe Maria Sonia Presente - 

Munícipe Camila Couto Presente - 

 
 

PAUTA ABERTA 

 
 

Verificação de Quórum e Leitura da Pauta 
 
 

Após as verificações de Quórum, às 19:30 a abertura da reunião foi realizada pelo 
Sr. Abenildo Alves dos Santos, que informou a todos sobre as pautas publicadas 
no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta: 

 

Item 1 - Indicação de Obras 
 

Item 2 - Votação das Obras 
 

Item 3 - Encerramento 
 
 

Encerramento 

 

Após as deliberações, aproximadamente às 21:00 foi dada como 

encerrada a reunião. 
 
 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES: 

 
 

A reunião foi aberta pelo coordenador senhor Abenildo Alves dos Santos com 

primeira chamada às dezenove horas, mesmo havendo quórum suficiente, o 

coordenador optou por fazer segunda chamada. O senhor Robson pediu a palavra 

informando que era munícipe do Lajeado e pediu uma questão de ordem, se dirigindo 

ao senhor Marcelo da casa civil, e questionando se a ATA que é um documento 

institucional e que sendo publicada com alguma inobservância se ela poderia ser 

retificada ou não, ao que o senhor Marcelo respondeu que sim a ATA pode ser 

retificada, com a contestação, sendo levada ao corpo diretivo e se uma vez 

identificada que houve, ela pode ser retificada. O coordenador faz a segunda 

chamada, às 19h18, e passa a palavra para o interlocutor senhor Said para que o 

mesmo passe algumas explicações, um munícipe pede questão de ordem 



 

solicitando saber como seria a dinâmica e questão de tempo, o coordenador 

informou que abriria inscrição de fala para dez munícipes, informando que cada um 

teria direito de voz de três minutos, e que o titular Ezequiel cuidaria da inscrição 

 

O interlocutor solicita esclarecimento de dúvida com senhora Carmen Guilherme 

do CPM Liderança, em relação ao prazo de publicação das ATAS, informando que 

houve uma mudança no processo, que normalmente faziam a reunião e que a 

aprovação da ATA acontecia na reunião, que agora está diferente, acontece a 

reunião e logo em seguida é feito a publicação, que as vezes não é possivel 

atender esse prazo e uma vez publicada não tem mais sentido fazer a leitura. 

Senhora Carmen se apresenta e apresenta o senhor Marcelo da Casa Civil e diz 

que; Admite-se que os conselheiros tenham tido prévio conhecimento do conteúdo 

da ATA e que não é so responsabidlidade da secretaria a elaboração da ATA, que 

ela pode ser assessorada pelos demais titulares e suplentes do pleno. 

 

Carlos Alberto Said - Interlocutor: 

 

O interlocutor explica que quando se fala em orçamento ainda se mistura 

orçamento de um ano para o outro, que hoje não será o orçamento cidadão que 

esta inserido no sistema, onde serão escolhidos 10 propostas pela comunidade e 

5 pelo conselho, que isto é orçamento 2025 para obras que acontecerão em 2026, 

que hoje serão tratado orçamento de 2024, pois o conselho participativo de 2024 

revebeu 6 milhões para execução de obras e que dessas obras indicadas apenas 

uma obra será feita que é um pontilhão da Maria Cecilio, e que os seis milhões 

haviam sido direcionados para essa única obra, que a coordenadoria de projetos e 

obras de Guaianases no momento em que fez o orçamento e o projeto, entendeu 

que boa parte dessa obra poderia ser realizada pela própria CPO, com mão propria 

e material próprio, mas que algumas coisas não seriam possiveis, e que uma parte 

da verba do orçamento participativo destinado para lá, vai ser direcionado de fato 

para aquela obra, que não está definido 100% o valor ainda, mas que é algo em 

torno de 1 milhão e 300 mil reais, que sendo assim, dos 6 milhões que haviam sido 

direcionados para lá, e que como uma parte vai ser executada pela subprefeitura 

só serão usados aproximadamente 1 milhão e 300 mil reais, e que sobram deste 

valor 4 milhões e 700 mil reais, lamentou que a Daniela, coordenador do CPM 

passado não estivesse presente, disse que normalmente o conselho participativo 

anterior deixava algumas obras nas mangas e quando sobrava dinheiro, fazia-se 

uma nova reunião extraordinaria o CPM decidia qual obra seria feita dentro daquele 

valor, assinava e isso era publicado em diário oficial e a obra era executada, que 

como demorou a licitação para essa obra da ponte da Maria Cecílio, por conta 

de projetos e algumas outras coisas, e que quando definiu-se a licitação e o valor, 

já não havia mais o conselho participativo anterior, e que por não haver uma ata 



 

assinada dando veracidade ao que seria feito, que eles acharam que seria 

prudente que isso fosse decidido pelo CPM atual, diz que além das possiveis 

indicações que há para a reunião de hoje que ele vai apresentar as indicações do CPM anterior 

e que entararm duas outras indicações que o CPM fez visita em conjunto e que depois das 

obras apresentadas os conselheiros que tem direito a voto irão votar, que é para deixar 

claro, e para não misturar, que hoje esta sendo tratado valor remanescente de 

2024 e não o orçamento de 2025, que é o orçamento de cidadão que está no 

sistema. Pergunta se há alguma duvida e diante da negativa do publico prossegue 

dizendo, que é importante entender o que está sendo tratado dentro da reunião para 

que não haja divulgação de coias que não foram tratadas dentro do conselho, disse 

que se houver duvidas que ele está a disposição em atender, pois informações 

erradas geram confusões. 

 

Carmen Guilherme - Visitante 

 

A senhora Carmen pede uma questão de ordem e diz que, quando diz que 

quando se fala de um saldo remanescente dos 6 milhões, é preciso atentar numa 

situação, que orçamento cidadão de 2024 para 2025 havia 10 milhões, das 

propostas que o CPM anterior deliberou, foram 6 propostas que fazem parte 

das propostas viáveis e empenhadas valores, mas como o valor é 10 milhões, 

a primeira mais votada foi 4 milhões, a segunda foi 6 milhões, que qualquer 

saldo ou inviabilidade deve obedecer necessariamente as propostas que já 

estão, portanto não são novas, são as que estão seguindo a ordem das 

deliberações anteriores, que portanto, tem duas propostas de 1 milhão, ou seja, 

já tem aqui 2 milhões, já para ser empenhado, que isto já existe, que portanto 

não existe nova deliberação, que tem que cumprir o que está na planilha, e essa 

planilha pública e notória faz parte do orçamento das propostas que o CPM 

anterior deliberou, a senhora Carmen explica que de 10 milhões, os CPMs 

pegaram 10 propostas e 5, quando essas propostas vão para as pastas, elas 

dizem quanto que é, então, 10 milhões, que essas propostas foram e vieram 

devolvidas, vai pra votação, na votação, a população que escolhe, então tem 

uma proposta de 4 milhões que foi a vencedora, elimina as de baixo, e 

questiona quanto que sobra dos 10 milhoes, explica que as que sobram é por 

falta de recurso e não inviabilidade, por esta razão é importante observar a 

planilha que tá no site da Secretaria da Fazenda. 

 

Marcos - Municipe 

 

Questiona se essas propostas que foram feitas anteriormente não se tornaram 

obsoletas pelo fato do tempo em que rodou de 2024 até agora, Said responde que 

que a subprefeitura executou obras que seriam para o conselho. O interlocutor 



 

questiona se ficaram dúvidas, diante da negativa repassa a voz ao coordenador, 

que hoje haverá algumas propostas a serem apresentadas. 

 

Marcelo da Casa Civil 

 

Informa ao municipe Marcos que só para esclarecer, as propostas foram escolhidas 

e que elas obedecem uma ética, que o conselho que as escolheram foram eleitos 

pelos munícipes dos respectivos distritos, que mesmo que considere obsoleto elas 

precisam ser respeitadas, por que se não se o que se torna obsoleto é o conselho, 

que quando uma obra é inviavel o valor passa para a segunda. 

 

Deliberação da Pauta 

 

O coordenador retoma a fala para alterar as inscrições para quinze pessoas, a 

suplente Evaneide questiona se haveria necessidade de inscrição por parte da 

suplência e o coordenador afirmou que sim, e chamou a frente para assumir o 

direito de voto por ausencia de titular, a senhora Talita, o coordenador informa 

que dentro dos quinze inscritos será incluido a fala dos suplentes, o coordenador 

prossegue a reunião com a leitura da convocação da reunião e pauta, passando a 

fala ao interlocutor que havia feito um video das obras indicadas, a suplente 

Evaneide questiona se as obras já vieram indicadas, o coordenador diz que não 

que o que será apresentado serão obras de indicação do CPM anterior, e que 

duas seriam das visitas que o CPM atual fez, o senhor coordenador prossegue 

dizendo que é para o pessoal, para os conselheiros que na votação que será 

votada pensar em projeto de A ou B e sim naquilo que vai ser bom para a 

população, se colocar no lugar de um cidadão, de um senhor, de uma senhora 

de idade que sai 5 horas da manhã pra ir trabalhar e quando volta a sua casa tá 

cheia de água, perdeu seus móveis, perdeu seus pertences, se colocar, porque 

nós vemos muitas vezes que tem obras que dá para esperar um pouco, mas 

tem obras que tem coias que não da para esperar que é para se colocar no 

lugar do próximo, que o Said vai passar os obras e depois na seguida, ver as 

outras propostas. O interlocutor retoma a palavra apresentando as obras 

explicando que ele estava falando com a com a Carmen sobre a questão das 

quatro propostas que, na verdade, estão na fila de espera, que na verdade são 

duas uma que é uma informação que gerou duvidas que embora sejam quatro, 

na verdade são duas, que é a 1950 que é criar pelo menos uma feira livre com 

alimentos organicos na subprefeitura, e é uma proposta que está duplicada, e 

que envolvem várias secretarias, e está em 191 mil e 181 reais, que precisa ver 

se que precisa ver se gerou duplicidade ou se é por envolver várias secretarias, 

diz que só ai são quase 400 mil reais, se foi duplicado baixa para 200 mil, e 

outra que é a proposta 1121, é instalar uma pista de caminhada na Estrada da 



 

Passagem Funda, foi aprovado, se foi aprovado é por que tecnicamente foram 

avaliar isso, que o projeto será executado pela Secretaria Municipal de Esportes 

e Lazer em conjunto com a Subrefeitura e que também existe um valor duplicado 

de um milhão, que de fato são 2 milhoes que serão usados na obra ou se foi 

duplicado será apenas 1 milhão, e que ao inves de R$ 2.400.000,00, seria gasto 

R$ 1.200.000,00, o interlocutor se compromete em buscar as informações dos 

valores corretos no dia 15/05/2025, o interlocutor segue dizendo que antes de 

entrar nas propostas que ele percebeu que na reunião anterior muitos reclamaram 

de lixo no cémiterio do Lageado e apresentou fotos do local reclamada com duas 

situações onmde uma foto apresenta o local limpo às 09h40 da manhã e outra às 

14h35 já havia uma quantidade de lixos e entulhos, ele informa que o subprefeito 

marcou uma reunião com o responsavel pelo cemiterio, pois que a subprefeitura já 

tentou verificar a possibilidade de instalação de um Ecoponto na area e que foi 

recusado pela concessionaria, informa que já houve tratativas e que não é possivel 

deixar a GCM no local tomando conta e desviando de suas funções, que a 

populaçao também precisaria ter connciência, e que isto é uma grande batalha 

para ser resolvida. O interlocutor segue apresentando as propostas, informando 

que duas são do CPM anterior, que são propostas que estavam na manga em caso 

de necessidade, e que agora precisa passar pelo crivo do CPM atual, a primeira 

proposta é no Lajeado, uma travessia na Cabo das Tormentas, e que a dificuldade 

que se encontra lá, é sobre a tubulação, tirando a atual tubulação e colocando 

aduelas, para assim a agua fluir normalmente por baixo, que o CPM anterior fez 

esta indicação por conta de alagamento. A segunda obra é a mesma situação de 

necessidade, a intenção é a mesma, só que aqui tem um agravante, É tirar tudo 

isso e colocar adoelas também, só que do lado de baixo melhorar a questão das 

galerias de águas pluviais. A terceira proposta de obra é na UBS São Carlos, onde 

o CPM fez visita, o escadão da lateral está em condições precária e muitos 

corrimãos não existem mais, a iluminação que tinha lá, eu constatei com a Ilume, 

que tem iluminação local, só que não tem, porque também foi roubada. Então a 

ideia, a Ilume já vai entrar, a questão da poda é sobre o Prefeitura, a gente já vai 

fazer. E a ideia, caso seja aprovada posteriormente, é reformar todo esse escadão 

ou colocar corrimão ou colocar algum outro tipo de material. que é a área de 

passagem. 

 

A proxima é uma situação que já está com a subprefeitura há muito tempo, e foi 

quando o Ezequiel ém, nós fizemos uma visita lá. É exatamente nesse trecho só. 

Na verdade, a Rua do Córrego, ela começa na Rua do Lago, aqui é a Rua do 

Lago, aqui é a Rua da Ponte. Esse trecho da Rua do Córrego tá terrível. Na 

verdade, se a gente andar a Rua do Córrego inteira, é necessária uma 

repavimentação ali, tanto aqui quanto na José, José... José Soares, que também 

tá numa condição deficitária, mas aqui tá muito ruim. Eu falei com o Thiago hoje, o 



 

subprefeito não vai resolver, mas amanhã a gente entra com uma equipe, pelo 

menos pra passar uma máquina e jogar uma fresa lá pra dar uma condição 

melhor. Mas não é definitivo, porque se chover a situação vai ficar de novo. O 

ideal de fato é, são 50 metros, exatamente 50 metros, esse trechinho, o correto 

seria pavimentação, que é uma coisa que vai durar com certeza muito mais 

tempo. É pavimentação, calçada, sarjeta, isso tudo. 

 

Manifestação do Conselho e Munícipe Robson - Munícipe 

 

Parabeniza todos os conselheiros, e diz que há uma dificuldade em todos os 

conselhos participativos da cidade de São Paulo, agradece como municipe a 

participação da Casa Civil, faz uma observação em relação à escolha da rua do 

Corrégo para asfaltamento, pois há aproximadamente uma ano e meio atrás, 

houve uma questão de canalização da Sabesp, que há uma questão de 

canalização da Sabesp, que há uma caixa enorme no local, que precisa fazer 

em comum acordo com a Sabesp, que agua acabou com tudo que tinha, que 

ele ja foi coordenador do Itaim Paulista por dois anos seguidos, e sugere como 

aconselhamento, que no final do mandato o CPM atual faça um documento de 

transição, comprovando tudo aquilo que foi feito no mandato, com a anuência 

de todos os conselheiros e que assim a proxima gestão terá um documento no 

sistema Sei do que foi feito, faz uma colocação de que o conselho participativo 

é do povo, que é o povo que elegeu os representantes e que a uncia difernça 

de Guaianaes para o Itaim é que lá são os conselheiros quem organiza todo o 

processo e que a participação do povo é essencial, agradece o convite que foi 

feito pelo Zildo e encerra. 

 

Evaneide - Suplente 

 

Diz que fala alto por natureza, que a sala é pequena, e não vai utilizar o 

microfone, parabenizou a presença dos municipes e disse que uma proxima 

reunião precisaria ser no CEU Jambeiro, diz que o povo deve mesmo vir as 

reuniões e que o povo saiba que está sendo discutido, segue dizendo que que 

foi apresentado aqui faz refletir o quanto que gente está ruim, uma obra 

aguardando por trinta anos, questiona se viram a quantidade de obras que o 

bairro tem, diz que a questão dos dois córregos apresentados poderia melhorar 

com um dessassoreamento, segue dizendo que traz uma proposta, que em 2007, 

Lajeado foi identificado com uma bairro de grande vulnerabilidade e que o foi feita uma 

praça pelo Instituto Sou da Paz e que a praça está totalmente abandonada, não 

tem zeladoria, os brinquedos estão quebrados, que as crianças que teriam que 

estar ali, que ela briga muito por conta de crianças, que as crianças perderam 

espaço pra brincar, que parece até que esta havendo uma ocupação irregular no local 



 

da praça, que tudo aquilo que foi projetado ali caiu no esquecimento, que não é só 

a Praça da Paz, que é possível ver outras praças em total abandono, que isso 

é triste, que tem praças que se olha e se pergunta para que fizeram isso?, e que 

foi feito pra lazer, só que não tem lazer porque não tem estrutura pro lazer, pede 

para que se olhe para Guaianases por um todo, que o povo está abandonado 

e esquecido, pois que a gente caminha passando por cima dos lixos, 

tropeçando em buracos e que as necessidades não se limitam às quatro 

apresentadas. 

 

Hermes - Municipe 

 

Diz que é conselheiro titular da UBS São Carlos, que esteve em reunião do CPM 

em fevereiro e que trouxe uma demanda e que após três dias recebeu a visita do 

conselho, agradece e diz que não tem conseguido muito particpar por motivo de 

saúde, diz que onde apresentarama a foto há um movimento muito grande de 

PCD’s como ele que descem o escadão, e que ali também há risco de vista, mais 

uma vez agradece. 

 

Marcos - Municipe 

 

Pede que levantem a mão quem está ali por convite dele, diz que dessa vez usou 

carro de som, segue falando de uma redequação de ponte na Rua Coroa de 

Frade, que a ponte será demolida, que construiram uma ponte provisória, que 

anteriormente foi colocado a aduela, mas que graças a Deus, retiraram, que 

porém, esse local precisa de duas pontes por causa dos trânsitos, que para piorar 

só ônibus vão passar nessa ponte provisória, que então carros de passeios não 

vão passar durante uns 3, 4, ou 5 meses, que provavelmente vai ser essa 

construção, que tudo o que pedem é uma ponte fixa antes da provisória, para 

depois desmontar essa ponte, porque saindo da radial, passa por essa ponte, 

e que poderão de 4 a 5 meses sem essa ponte, que então para chegar ao 

Lajeado ou no fundão de Guaianases terão que utilizar a avenida do Assaí, a 

Nordestina, que então seu pedido seja que a verba destinada seja para essa 

obra. 

 

Said - Interlocutor 

 

Pede uma questão de ordem e diz que o que o Marcos acabou de colocar, a 

ponte provisória, que é a ponte da Coroa de Frade seja feita, que não sabe se 

todos tem conhecimento, mas a um quilômetro e cem metros dali está sendo 

construído um outro pontilhão que liga a rua Artesia à rua Evocação Sertaneja. 

 



 

 

Vicente - Munícipe 

 

Diz que é morador do Jardim Santa Terezinha no Gianetti, é diretor do meio 

ambiente, representado na coletiva há anos, que já foi coordenador do meio 

ambiente, que conheçe bem essa região do Lajeado, Guaianases, que esses dois 

bairros pertenciam aos demais bairros do Lajeado, que é muito grande, que essa 

ponte, ela é extremamente importante porque ele atende mais de 100 mil municipes, 

todos que pensam em ir ao metrô Itaquera passa por essa ponte, que a Coroa de Frade 

esta extremamente perigosa também, que está afundando, que qualquer hora corre 

o risco de um cminhõ nõ passar, que o pontilhão é etremamente importante, que 

estão ali há mais de 35 anos com essas enchentes, que está insuportável, que 

nessa obra quer agradecer o conselho participativo por essa intervenção a todos, 

e principalmente a demanda, que ela é importantíssima, que a Escola Nancy de 

Oliveira Fidlgo tem um córrego que sai lá do morro do Acerto que sai atrás do morro 

lá, só que mais de 10 anos atrás outras gestões tiveram a invencibilidade ou a 

incompetência de jogar a água desse córrego que desce do morro diretamente na 

rua Matheus Lopes, que já teve visita da subprefeitura e materias em jornais, que 

uando enche Matheus Lopes, enhe também a Jose Vieira de Guimaraes e enche 

a ponte,e que é uma obra importantissima que vai atender todos do bairro, diz que 

estão dispostos a dialogar mas que a prefeitura juntamente com o conselho e a 

população precisa estar presente e cobra as obras para Guaianases. 

 

Luiz - Munícipe 

 

Diz que quer manifestar sua indignação, referente ao que o senhor Vicente 

falou, que vive nessa rua dos Lopes há mais de 30 anos e sofre com enchentes 

toda vez, que qualquer chuva que dá alaga todas as casas, que já paricipou de 

tres conselhos, sendo este o quarto e espera que alguém faça alguma coisa, 

pois acha um absurdo, que tem fotos, que a água dos bueiros sobe alto, porque 

a galeria foi rasgada por duas vezes, pede canlização do corrego. 

 

Professor Jussier - Munícipe 

 

Diz que é dirigente sindical, que foi perseguido e exonerado, que representam 

230 mil professores que a perseguição se deu por conta da Rua Padre Nildo por 

terem levado a construção de quatro torres que foi uma discussão que começou 

lá na Chácara Três Meninos, Jardim Helena, Jardim Pantanal e de forma 

criminosa o ex-prefeito mandou fechar as comportas na madrugadade e que 

levantou a agua e que isso levou a morte de um cadeirante e um criança de seis 

meses passado, agradece ao secretario Fabricio, que esteve com a casa civil e 



 

foi sugerido uma reunião e que o Thiago subprefeito o recebeu muito bem e 

por isso agradece, e que ele deu atençaõ a outra situaçaõ que é a dos ônibus, 

e que já houve boa melhora nas condições de ônibus, que ficou sabendo agora 

há pouco que o prefeito vai extinguir o contrato porque não adianta, que já foi meio 

milhão de multas. 

 

Marcinha - Munícipe 

 

Diz que é representante ativa, nascida no bairro onde mora, nascida e morando 

lá já há 40 e poucos anos, e que como foi proposto aqui sobre a Coroa de 

Frade, que às vezes as informações são totalmente desconectadas, porque 

cada um vem buscando um conceito, cada um vem buscando uma pauta, e que 

hoje aqui não estamos defendendo pauta, nem estamos defendendo nem o 

político que foi eleito, ou que não foi eleito, que está na bancada, que não está 

na bancada, que defendendo o direito do povo de ir e vir, de poder ter acesso à 

dignidade, de poder passar de uma calçada e não cair, não tropeçar, não se 

machucar, que os trabalhadores precisam ir para o seu emprego e ter dignidade 

pelo menos de uma calçada, que tem visto a subprefeitura de Guaianases 

trabalhar como nunca trabalhou desde quando eu me conheço por gente dentro 

de Guaianases, que tem que reconhecer também o trabalho que tem sido feito, 

e que deve se juntar com moradores, que ela lancou convites dentro do grupo dos 

síndicos do CDHU da Arcanjo Marinho, e também nas ruas paralelas onde mora, 

e que são mais de 18 ruas, e que uma andorinha só não faz verão, e que muito 

fácil as pessoas quererem que você faça por elas o que elas poderiam estar 

fazendo, que poderiam estar aqui essa noite, cada um representando uma rua, 

daria o povo um bom, e que a gente possa ter um fim de guerra maior, não com 

uma violência nem com guerra, mas sim sobre civilização de povos, que precisa 

ser junto, e ajudar um ao outro, que esta dentro dessas obras porque faz parte de 

um trabalho desde 2020, junto com o pessoal aí, que nao vai citar nomes, que não 

precisa ser citado, estão no trabalho, estão fazendo o trabalho, que não é 

funcionária pública, e graças a Deus apenas uma faxineira, que faz seu 

trabalho com dignidade, e não precisa estar aliando com ninguém, mas precisa ter 

consciência que esse trabalho aqui precisa ter. 

 

Ezequiel - Titular 

 

Parabeniza a presença e participação da população e dos muitos diz que isso 

é muito importante, agradece a presença da casa civil, da subprefeitura, e 

levanta a demanda em nome da população do Lajeado, Vila Andes, Vila Fukuia, 

que procurou o CPM e que foi feito visita para verificar a situação do córrego e 

que é necessário uma intervenção dentro do CPM junto com a prefeitura,que e 



 

bem carente e esquecido, que está dificil a situação, que há até ponto de 

usuarios de drogas, que as peruas escolares não conseguem transitar, que é 

um pequeno trecho mas que está fazendo toda a diferença, e que se possa ter 

um olhar mais sensivel para aquela região. 

 

Rita - Titular 

 

Agradece a presença da população e diz que a população de Guaianases é de 

108.529 pessoas e a do Lajeado 162.474, e que no Lajeado todas as propostas 

que foram colocadas sõ muito importantes e que é pena que não tenha dinheiro 

pra todas, e que mora há mais de 40 anos no Lajeado, na area conhecida como 

Malvinas, e que lá nessa área tem um terreno conhecido como da Panco, que 

é um terreno que está ali obsoleto, que nada se faz ali, que então sua proposta 

é compra deste terreno para que ali seja construido um CEU e tmbém um 

parque, e que falam que não pode fazer porque tem uma nascente, mas que a 

nascente poderia ser utilizada pelo própria piscina do CEU, que o que não dá é 

prefeitura fazer especulação imobiliária, e que estão construindo varios predios 

sem haver transporte para as pessoas, que não há área de lazer nem escola, 

que não da Dom João Nery onde ela pega transporte, ee que é o local do 

terreno, que os onibus já vem lotados. 

 

Nildete - Titular 

 

Diz que todas todas as propostas são interessanntes, que o CPM está para 

apoiar, mas que as pessoas falam muito em obra, ponte, isso, rio e aquilo, e que 

ninguém tem conhecimento e nem se preocupa com o idoso, e que vê muitos 

projetos que estão sendo feitos pela prefeitura, o que é muito legal mas que vai falar 

do centro de referencia para o idoso em Guaianases, que não é para ela, nem para 

Lajeado ou para vereador, ou para partido e sim para o idoso, que há o centro 

de exame da mulher lá em Itaquera, e que tem o centro da criança especial, 

que é um projeto muito bonito que o prefeito fez e o da mulher também, que é 

muito legal, que então por que não fazer um centro de referência para a mulher, 

que por isso ela traz esta proposta e espera que seja aprovada. 

 

Tais - Secretária 

 

Diz que é necessário um muro de arrimo na Estrada Nossa Senhora da Fonte, e 

que foi feito de um lado e de outro não, que está uma situação bem precária, que 

está bem difícil e que o pessoal tá reclamando demais, que está tendo 

deslizamento e por isso gostaria de trazer esta proposta. 

 



 

 

Vanderlei - Titular 

 

Diz que a questão da panco, ele e o Izildo participaram de um projeto lá na 

Martinelli, onde já tem os projetos ativados com o corredor de ônibus lá na Dom 

João Nery, e que sobre a nascente já há um projeto em cima daquilo, que a técnica 

disse que vai procurar novamente Panco para estar renegociando de novo, 

porque foi parado o processo da compra do terreno da Panco, que tem que 

renegociar de novo, que tudo está no projeto, que já foi apresentado, que então 

não tem mais que o orçamento participativo participar. 

 

Carmen Guilherme - Visitante 

 

Diz que hoje, estão discutindo que tem quatro mihões menos 2 milhões  que 

essas  questões de equipamentos macro eram discussões do plano de meta, 

que já foi no dia 11, que isso não quer dizer que a população não possa bater 

panela lá na Câmara dos vereadores, porque está sendo costurado o projeto 

PL441, que é o do orçamento para o ano que vem, que é 128, e que hoje, 

objetivamente, não é nem a questão das propostas das 10 que, Guaianases teve 

76 propostas empenhadas pela sociedade civil, ou instâncias de audiências 

públicas, ou de individuais no participe mais, e que o CPM guaianases tem hoje só 

2 milhões e um pouquinho, e que esse valor deve ser executado até dezembro 

se não perde e que é nisso que deve concentrar. 

 

Said - Interlocutor 

 

Diz que compreende a fala da Carmen, mas não vai falar nem como conselho 

participativo e nem como população, e sim como interlocutor, e que esta muito 

orgulhoso de ver a sala cheia, que portanto é necessário deixar o povo falar. 

 

Abenildo - Cordenador 

 

Encerrou as falas para abrir a votação das obras. 

 

Evaneide - Suplente 

 

Pede ao senhor Abenildo que antes de encerrar, que informe como está o 

regimento, se já tem previsão de aprovaão e por que ainda não foi votado. 

 

 

 



 

 

Abenildo - Coordenador 

 

Diz que tinha comentado com o Marcelo sobre o regimento, mas por conta da 

corrida de aprovar alguns projetos, ele propoe uma reunião extraordinária dia 21, o 

que foi concordado por todos. O coordenador abriu as votações. 

 

Pimeira obra apresentada é o Pontilhão da Rua Gonçalves Castelão que está aqui 

orçada em 1.269.170,16. 

 

Evelyn - Municipe 

 

Diz que entendeu vai poder votar só nas quatro propostas que passaram, que então 

porque haviam pedido para cada um levar uma proposta, que ela veio e trouxe uma 

proposta, que então o pessoal trouxe a proposta à toa, que já decidiram as 

propostas que serão votadas. 

 

Said - Interlocutor 

 

Diz que são propostas do Conselho anterior e que a próxima reunião que ele está 

dizendo aqui, que é a extraordinária, onde, de fato, a gente vai trabalhar os 10. 

 

Abenildo - Coordenador 

 

Prossegue com a votação e aprova a obra do escadão da UBS São Carlos. 

 

Marcelo - Casa Civil 

 

Intercede e diz que a forma de votaçaõ está errada pois o conselheiro que vota 

numa obra não vota na outra. Marcelo sugere nova votação, e coloca as 

propostas, lembrando que quem vota em uma não vota na outra. 

 

Resultado da Votação 

 

Em votação, Cabo das Tormentas recebeu 3 votos, UBS são Carlos 6 e rua do 

Córrego 3 votos. 
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Próxima reunião: 21 de Maio de 2025 às 19:00 

 
Ata elaborada por Taís Venâncio Camargo 
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